
Fiche pédagogique n°1 

Niveau :  1 AM Maitresse NOOR 

Séquence 4 :  comprendre et produire une explication : reformulation. 

Activité : Compréhension 

de l’oral 
Contenu/titre :  les 

avantages  d’internet  
Support : document sonore  Durée :  1 h 

Objectifs poursuivis : 

- Construire du sens à partir d’un document sonore ; 

- Favoriser l’interaction, l’autocorrection et l’intercorrection. 

 

Déroulement de la leçon 

 

Formation de groupes 

 D’abord, le professeur forme des groupes de quatre élèves tout en tenant compte de la notion d’hétérogénéité. Par la 

suite, les membres de chaque équipe désignent un rapporteur qui s’occupera de lire les réponses. Mettre un moteur 

dans chaque groupe serait d’une énorme utilité. 

Travail d’ateliers 

Le professeur explique les questions de compréhension. Il assiste ses élèves lors de la phase de réalisation tout en 

favorisant l’autocorrection et l’intercorrection. (La lecture des questions se fait avant chaque écoute). 

Mise en situation 

- Quel est l’intitulé de la 4ème séquence ?   

- Comment appelle-t-on cet objet ? 

- On l’appelle : téléphone portable. 

- Que peut-on faire avec un téléphone portable ? 

- Réponses libres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Répartition des tâches  

Groupe  Tâche (répondre avec une phrase complète) 

1 - De quoi parle-t-on dans ce document?  
- On parle des avantages d’internet. 

 

2 - Quelle définition peut-on donner à Internet ?  

- Internet est un réseau informatique mondial. 

3 - Quelle autre définition peut-on donner à Internet ?  

- Un ensemble d’ordinateurs reliés entre eux permettant l’échange d’informations.  

 

4 - Internet joue un rôle très important dans notre vie. Quels sont ses avantages ?  

- donne l’accès à une infinité d’informations ;  

- permet de communiquer avec des personnes du monde entier ;  

- offre un espace de loisir et de divertissement.  

5 - Quels sont les avantages d’Internet pour les élèves ? 

Internet aide les élèves dans :  

- la préparation et la réalisation de leurs exposés ; 

- la recherche d’informations concernant une leçon …etc. 

6 - Comment notre monde est-il devenu grâce à Internet? 

- Grâce à Internet, notre monde est devenu comme un petit village. 

7 - Comment appelle-t-on une personne qui utilise Internet ? 

- Un/une internaute. 

 

 

Récapitulation  

Complète avec les mots suivants : science, mondial, communiquer, réseau 

                    Internet est un ...................... informatique ............................ Il a plusieurs avantages : il donne 

l’accès aux différentes informations, permet de .......................... et offre aux « internautes » un espace de 

divertissement. Internet est donc l’un des résultats des progrès de la ......................... 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


